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Harjoitus 8 (viikko 44)

1. Ratkaise epéayhtélo

V1—x<v2x+5.

Opastus: Koska kyseessé on parilliset juuret, niin molempien juurrettavien on oltava
ei-negatiivisia.

2. Olkoon a € R ja olkoon f :]ar, +00[—]0, +o0] funktio siten, ettd

Osoita Maaritelméaé 4.2.4 kayttien, etté

lim f(z)=0.

Tr——400

3. Ratkaise epéayhtéld
et —2< —e

Opastus: Kayta ratkaisussasi toisen asteen yhtélon ratkaisukaavaa lausekkeelle e”.

4. Olkoon f(x) = In(lnv/z — 3). Madrdaa luonnollisen logaritmin sekd juurifunktion
perusominaisuuksia kayttden funktion f méaérittelyjoukko ja arvojoukko.

5. Osoita eksponenttifunktion ja logaritmin monotonisuusominaisuuksia kayttéaen, ettéa
funktio f(z) = 2 on arvoilla x > 0

(a) aidosti kasvava, jos a > 0;

(b) aidosti viahenevi, jos a < 0.

6. Olkoon a € R. Funktiolle f :]a;, oco[— R on voimassa lim+ f(z) = 400, jos jokaista

lukua M > 0 vastaa luku 0 > 0 siten, ettd
a<z<a+d = f(x)> M.
Osoita yo. raja-arvon méaritelmaéan nojautuen, etté kaikilla a < 0 on voimassa

lim z% = +o0.

Opastus: Todistettavana olevan raja-arvon tapauksessa on a = 0 ja f(x) = z.



